
DER BUNDESMINISTER 
für UMWELT 

DR. MARTIN BARTENSTEIN 

An den 

A-1031 WIEN 
31. Mai 1995 

RADETZKYSTRASSE 2 
TELEFON (0222) 711 58 
TELEFAX (0222) 713 88 90 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

XlKGP.-NR 
qJCfIAB 

i995 -06,· 0 6 
Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Brix, Dr. Keppelmüller und 

Genossen haben am 6. 4. 1995 an meine Amtsvorgängerin eine 

schriftliche Anfrage mit der Nr. 926/J betreffend Abfallent

sorgungsanlagen gerichtet. Auf die - aus Gründen der besseren 

Übersichtlichkeit - in Kopie beigeschlossene Anfrage beehre 

ich mich, folgendes mitzuteilen: 

ad 1, 2, 4, 5 

Die Antworten zu diesen Fragen entnehmen Sie bitte den bei

liegenden Unterlagen. Diese beinhalten eine aktuelle Zusam

menfassung (Datenstand März 1995) der in Österreich in Be

trieb befindlichen Anlagen zur Verwertung und Behandlung von 

Abfällen. Die Adressen der Anlagenbetreiber werden im Materi

alienband 2 zum Bundesabfallwirtschaftsplan 1995, der vom 

Umweltbundesamt veröffentlicht wird, enthalten sein. 

An folgenden Standorten sind thermische Behandlungsanlagen 

für gefährliche Abfälle geplant und Genehmigungsverfahren an

hängig (Quelle Anhörungsentwurf des Bundesabfallwirtschafts

planes 1995): 
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- Ranshofen 

- Trieben 

-' Amstetten 

- Molln 

Zusätzlich zu den in der Anfragebeantwortung 404/AB zu 404/J 

vorn 20. März 1995 erwähnten 4 Anlagen zur thermischen Behand

lung gefährlicher· Abfälle, für die ein Genehmigungsverfahren 

anhängig ist, ist die geplante Anlage in St. Pölten zu erwäh

nen, in der die Verbrennung von Altölen vorgesehen ist. 

Siehe Beilage. 
f. 

939/AB XIX. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)2 von 12

www.parlament.gv.at



BEILAGE 

Da dit! umerzeil..'hlleten Abge\)(\!l1eten Ihre .Anfragebeantwurtung betreffend 

Lmwdtv~fträglichktlcsprüfung einer Verbrennwng.'ii.lnl<.lge für gefährlil'hc AbfJ:11t In Tri': l:-c (\ 

t-HJ4/AB zu 404/Jvonl :W,3, i4l,JS) ttWJ~ prJli~iert h;.tbl!n mih.:hten, richten si~ 4.111 dic ;in :ll~ 

Bunde:o.mini:o.terin für Umwelt nJ\..'h~(C'heilde 

Anfrage: 

I. Wn in Österreich befinden . ..,tL'l1 JCI1e V\.lil Ihnen in der Anfrag.ebcanlWUrrl.ll1f 

erwähnten 23 Anlagen. in \.knen ,Ill:o.~<llliel)lkh nil'ht gefährliche Abfälle \crr: ,J1':lr 

werden'! 

.2, WU in Öscerrei...:h befinden ~iL:h Jen~ ','\ln Ihnen in der An,fragebe:.mtw\ Irrung 

erwiihntt!o sieben AnlJgen zur rhenni;,l'hen Behandlung hlO gef:ihrlkhen r\bf ;:!~.;' 

3, Wu in Österreich befinden -.;i<:h Jt::ne vpn lhllen in der Ailfragebean[w\)[(un~ 

erwähnten vi~r Anlag~n zur Chern1i'l'hen Behandlung gefährlicher :\bf~ille. tL-: . "\ \.. 

derzeit im GenehmigungsytrLlhl~n bl! finden'? 

... Wu in Österreid befinden ..,i .. ·;, Jcne '-"1(1 Ihnen in der Anfragebe;,uHwortur.~ 

erwähnten :W An/Jgen zur l·h~l11i~ .. ·h-physikalisL'llen Behandlung von Abt'Jlk-.. 

5. Wu in Österrei(h befinden"i~h Jcne v"Cl Ihn~n in der Anfri.1gebeantwortllrlf 

~rwähncen SO Anlagen zur VCI\"~ltll!l~ bzw. Behandlung spezieller. gefähr!."~ ... ,, 

Abfälk (verunreinigte Böden.-\ i t 'pt:: ',;;:iile. Kühlgeriite. Lellchtstoffriihren. 

FOh1chemikalien. BkiJkkus. n:~r,d;h,dri~e Stäbue etc.)'! 

0, KLh1nen Sie bitte b:i der BCi.lntwl)[:tung <-kr frJgen 1 bi" 5 die Anlagen mit genauem 

Namen und Adresse :.iutlisten'! 

Ki,innten Sie Ju<:h bitte Jngeben. wie hoch die Behandlungskapazi(äten (In T(lllnen 

pro Jahr) Jeweils sind'! 
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Chemisch-physikalische Behandlungsanlagen . 

Standort Betreiber Kapazität (Va) Anmerkungen 

Burgenland 

Rechni1z Stipits Josef 1.91~PO'Anlage max. 1.200 Va, CPA·Anlage max. 720 Va. 
Verfestigungsanlage 

-:." . 

Karnten .'.,':,' 

FeistritziDrau Peter Seppele GmbH 4.~ CPO·Anlage, Verfestigungsanlage 

Nieder6sterreich ':". 

Krems Entsorgungsservice Krems 4.CXXl CPO·Anlage 

Wr. Neustadt ASA Abfallservice Wr. 1.500 CPA·Anlage sowie Aufarbeitung von Fotochemikalien 
Neustadt GmbH 

Oberösterreich <, .:' ...... :,. 

Asten OÖ·landes· 4.o:xJ CPO·Anlage (nur Schwerkraftabscheider) 
Abfallverwertungsunter· 
nehmen GmbH 

Pinsdorf Vorwagner Johann GmbH 11.o:xJ CPO·Anlage, CPA·Anlage 
&CoKG 

Steyr Bachleitner GmbH 16.800 CPO· und CPA-Anlage, CPA: 4.800 Va max. Kapazität. 
CPO: 12.CXXl Va max. Kapaptät 

Wels UWEG • Umweltschutz- 20.o:xJ CPO· und CPA·Anlage, Neuanlage in Bau 
und WertstoH·Recycling 
GmbH 

Sallburg 
.:. 

'.' 
Bergheim SAB • Salzburger 15.00:: CPO· und CPA-Anlage, CPO: 10.CXXl Va max. KapaZItät. 

Abfallbeseiigung GmbH & CPA: 5.CXXl tla max. Kapazität 
CoKG 

St. Johann im Pongau Kanal Höller GmbH 5.300 CPO· und CPA·Anlage, CPO: 1.CXXl m3/a max. 
Kapazität. CPA: 4.300 m3/a max. Kacazität 

Steiermark 
. 

',i ','."':'. . ...::':,,/;, . 
',' 

Graz Saubermacher 4.o:xJ CPO-Anlage. 4.000 m3/a max. Kapazität 
Dienstleistungs AG 

Trofaiach Rumpold GmbH 16.500 CPO- und CPA·Anlage, CPO: 15.COO tla max. Kapazität. 
CPA: 1.500 tla max. Kapazität 

Werndorf Lobbe Entsorgung GmbH 3.000 CPO- und CPA·Anlage, Verfestigungsanlage, thermisch· 
I physikalische Anlage im Versuchsbetrieb bis 12196 

Tirol 

Inzing Freudenthaler & Co GmbH 16.00:: CPO· und CPA·Anlage, CPO: a.coo Va max, Kapazität. 
Umwelttechnik KG CPA: 8.COO tla max. Kapazität; 

Rietz Höpperger & Co 1.500 CPO·Anlage (nur Schwerkraftabscheider) 

Schwaz DAKA 1.500 CPO·Anlage 

-UBA • Anlagenoatenbank, Marz '995 
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ChemlsChap~l'slkalische Behandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (t/a) Anmerkungen 

Vorarlberg .,. 

Feldkirch Bohler Abfall-Abluft- 5.00'J kombinierte CPO/CPA-Anlage, Verfestigungsanlage 
Abwasser-Umweltschutz 
GmbH 

Klaus SHS Entsorgung GmbH 10.Q()C CPO- und CPA-Anlage, Verfestigungsanlage, CPO: 
10.QC()tJa max. Kaoazität 

Wien .. ' .. ' ,',,::. 

1110 Wien Entsorgungsbetriebe 15.Q()C CPO-Anlage 
Simmering GesmbH & 
CoKG 

1110 Wien ÖSTAS - 25.000 CPO- und CPA-Anlage 
Abfallbeseitigungs GmbH 
& CoKG 

1220 Wien AVR - AbfaJlverwertungs- 12.00'J CPO- und CPA-Anlage 
und Rohstoffwiederge-
winnunos GmbH 

USA - Anlagendatenbank, März 1995 
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SpezIelle Behandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (tla) Anmerlcungen 

Burgenland 

BehsnCilungssnlsC1e tür Fette und Fritieröle 
Rechniiz Stipits Joset Autarbeitung von FettabscheiderinhaJten sowie 

Altsoeisefetten 

Kärnten 

BehsnCilunassnlsge tür verunreiniate Böden 
Arnoidstein ALTEC 15.000 Biotechnische Behandlungsanlage rur verunreinigte 

Böden 
SpittalJOrau ILBAU GmbH Mobile biotechnische Behandlungsaniage für 

verunreiniate Böden 
BehsnCilunassnlsge tür Fette und Fritieröle 
Maria Rain Agrar·Handels· und 5.00c Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen 

Verwertungs GmbH (Fettschmelzanlage), Aufarbeitung von biogenen Abfällen 
sowie Küchen und Kantinenabfällen 
(Futtermittelherstellung) 

Behsndlungssnlsae tür Kühlgerste 
Klageniurt KKR Kämtner 1.500 Stationäre Vollentsorgungsanlage rur Kühlgeräte, max. 

Kühlschrankrecycling Kapazität 35.000 Stkla 
GmbH 

BehsnCilungssn{sge für Elektronikschrott 
K1ageniurt Osterr. Philips Industrie Behandlungsanlage für Bildschirme und Fernsehgeräte 

GmbH I(Pilotanlage), max. Kapazität 200 StklWoche 
Sonstiae Behand/ungsan/agen 
Arnoidstein BBU MetaJle GmbH Aufarbeitung von Bleiakkumulatoren 
Arnoidstein Chemson Aufarbeitung von Akkusäuren 
Arnoldstein ABRG·AbfaJlbehandlungs· Thermisch· metallurgische Aufarbeitung von zink· und 

und Recycling GmbH bleihaitigen Stäuben, Aschen und Schlämmen in der 
Zinkhütte 

BrückJ Donau Chemie Aufarbeitung metallsalzhaltiger Konzentrate und 
Lösemittel 

Niederästerreich 
.:::,: .. 

Behandlungssnlsae tür verunreiniate Böden 
NeusiedllZaya Proterra 5'1 Biotechnische Behandlungsanlage iur verunreinigte 

Böden, Behandlung mittels Boden·Luft·Absaugung 
Behsndlunasanlsae tür Fette und Fritierö/e 
MargaretheniMoos FESOS GmbH 4.800 Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen, 

(Fettschmelzanlage ) 
Sollenau Schroil Franz Seifenfabrik 2.000 Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen, 

l (Fettschmelzanlage, Verseifunosaniaoe) 
Behsndlunasanlaae für Kühlaerste 
SI. Georgen am Ybbsfeld NO Kuhlgeräte 94 Stationäre Vollentsorgungsanlage iür Kühlgeräte. max. 

Entsorounos GmbH Kaoazität rd. 24.000 Stkla 
Behsndlunassn/sae für Leuchtstoffröhren 
Wöllersdorf Rudihl GmbH 800 Stationäre Behandlungsanlage für Leuchtstoffröhren und 

sonstioe Entladungslampen 
. 

UBA • Anlagendatenbank, Marz 1995 
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Spezielle Behandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (Va) Anmerkungen 

Sonstiae Behsnd/ungsan/sgen 
Amstetten Müller Guttenbrunn Shredderanlage für Altautos und gemischten 

Sammelschrott 
laxenburg VOEST Alpine Shredderanlage für Altautos und gemischten 

Rohstotfhandel Sammelschrott 

Oberösterreich , .. ... ' ( .> .. : .. 

Behsndlungssn/sge für verunreiniate Böden 
Enns STAPA Holding I Waschanlage für Gleisschotter und verunreinigtes 

Umwelttechnik GmbH . I Erdreich. max. Kapazität 4OOm3/d 
Edt bei Lambach ETB - Erdtechnologie und 10.00q Biotechnische Behandlungsanlage für verunreinigte 

Bearbeitungs GmbH Böden 
Steyr Bachleitner GmbH 12.000 Biotechnische Behandlungsanlage für verunreinigte 

, Böden 
Behsndlungssnlsge für Fette und Fritieröle 
Sigharting Schauer Kar! Häute und Aufarbeitung von Fetten und Fritier6len. 

Fette GmbH , (Fettschmelzanlage) 
Wels RISA-Seifenfabrik Irmtraud Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen. 

Haderer fVerseifunasanlage) 
Behsnd/ungssnlage für Kühlgeräte 
TImelkam AVE-Abfall-Verwertungs- 2.,~ehandlUngsanlage für Kühlgeräte. stationäre 

Entsoraung GmbH ~ Vollentsorgungsanlage. max. Kapazität rd. 60.000 Stkla 
Behsnd/ungsan/sge tür Leuchtstoffröhren I 

Enns Tyrolux Stationäre Behandlungsanlage für stabförmige 
I Leuchtstoffröhren 

Behsnd/ungssn/sge tür Elektronikschrott I 
Timelkam Roth-Elektronik-Geräte- 3., IDemontage von Elektronikaltgeräten. 

Verwertuna GmbH Bildröhrentrennanlage 
Sonstiae Behsnd/ungssn/sgen 
Lambach Gebr. Grau GmbH Shredderanlage für Altautos und gemischten 

Sammelschrott 

Salzburg . : ,; 

, , ::. "'::".'" , ::';, .. 

Behsnd/unassn/sae für verunreiniate Böden 
Bergheim SAB-Salzburger 20.000 Biotechnische Behandlung von verunreinigten Böden 

Abfallbeseitigung GmbH & (Heißrotte) 
CoKG 

Behand/ungssnlsge für Elektronikschrott 
Bürmoos Salzburger Metall- und 5.000 Behandlungsanlage für Fernsehgeräte und 

Kabelverwertung GmbH Elektronikschrott 
Sonstiae Behsndlungsan/saen 
Hof bei Salzburg Filmverwertung Roth & 700 Aufarbeitung von Altfilmen 

Partner 
Mitterberghütten Chement -.Chemie- 1.200 Behandlungsanlage für FotochemikaJien 

Entsorauno GmbH I (Vakuumverdamofungsanlage) 
UBA· Anlagendatenbank. März 1995 
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Spezielle Behandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (tJa) Anmerkungen 

Steiermark 

Behandlunasanlaae tür Fette und Fritieröle 

Graz Lettner & Söhne KG 16C Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen 
. (Verseifur1[sanl~~ 

Judenburg Ott • Seifenfabrik 300 Aufarbeitung von Fetten und Fritieröten. 
Alpenland fVerseifungsanlage) 

Mureck SEEG • Südsteirische 100 Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen 
Energie- und (Biodieselherstellung) 
Eiweißerzeugung GmbH 

Behandlungsanlaae tür Kühlgerste 
Graz Saubermacher 1'1 Mobile Behandlungsanlage tür Kühlgeräte, max. 

Dienstleistunos AG Kacazität 35.000 Stkla 
Behandlunasanlaae tür Leuchtstoffröhren 
Graz Saubermacher Mobile Behandlungsanlage für Leuchtstoffröhren, max. 

Dienstleistungs AG Kapazität rd. 3.500 Stklh 
Behandlunasanlage tür Elektronikschrott 
Köflach Saubermacher Behandlungsanlage tür Fernsehgeräte und 

Dienstleistunos AG Elektronikschrott 
Sonstiae Behandlungsanlagen 
Knittelfeld Kultin Fritz GmbH & Co Shredderanlage für Altautos und gemischten 

KG Sammelschrott 

Tirol 
................ ~.:( • •• ........•. :< . .. : . 

Behandlungsanlage tür verunreinigte Böden 
Inzing Freudenthaler & Co 20'1 Biotechnische Behandlungsanlage für verunreinigte 

Umwelttechnik KG Böden 
Behandlungsanlage tür Fette und Fritieröle 
Ebbs Fett·Kofler Aufarbeitung von Fetten und Fritieröten 

(Fettschmelzanlage) 
Innsbruck Walde KG 180 Aufarbeitung I/on Fetten und Fritieröten 

IVerseifur1[sanlage) 
'-Zirl Holluschek . Chem~ 2.000 Aufarbeitung von Fetten und Fritierölen 

Waschmittel industrie (Fettschmel zänlage, Verseifungsaniage) 
GmbH 

Behandlungssnlsae tür Kühlgerste 
Völs Tiroler Kühlgeräte 71 Stationäre Teilentsorgungsanlage tür Kühlgeräte. max. 

Entsoraunas GmbH Kapazität 17.000 Stkla 
Sonstiae Behandlungsanlagen 
Hall in Tirol Tiroler Shredder GmbH Shredderanlage für Altautos und gemischten 

Sammelschrott 
Rum Recvcooent (Metasvsl Amaloamschlammautbereitunosanlaoe 

Yorarlberg 

Behandlungsan/sae tür Kühlaerste 
Klaus BHS Entsorgung GmbH 4.000 Behandlungsanlage für Kühlgeräte. mobile 

Vollentsoroungsanl~e. max. Kapazität 100.000 Stkla . 
USA· Anlagendatenbank. Marz 1995 
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Spezielle Behandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (tla) Anmerkungen 

Behsndlungssnlsoe für E/ektronikschrott 
Götzis Loacker Recyciing GmbH Behandlungsanlage tur Fernsehgeräte und 

Elektronikschrott. max. Kapazität 800 kgld 
Klaus BHS Entsorgung GmbH Behandlungsanlage tUr Fernsehgeräte und 

Elektronikschrott 
Sonstiae Behsndlungssn/sgen 
Götzis Loacker Recycling GmbH Shredderanlage tur Altautos. gemischten Sammelschrott 

und Altholz. max. Kapazität 420 tld 
Klaus BHS Entsorgung GmbH Behandlungsanlage tur Fotochemikalien 

I(Vakuumverdampfun~sanlage) : 
.. .. ; ;, ..... ".>:'/" .. "".'.' . Wien ...... 

Behsndlungssnlaaefür verunreinigte Böden 
1030 Wien Porr Umweittechnik AG 200 Biotechnische Behandlungsanlage rur verunreinigte 

Böden 
1110Wien ABW . Abbruch-. Boden- 4O.00c Bodenwaschanlage 

und Wasserreinigungs 
GmbH 

1110Wien Entsorgungsbetriebe Thermische Behandlung von verunreinigten Böden in der 
Simmerinq Verbrennungsanlage für gefährliche Abfälle 

Sonstiqe Behsndlungssn/sgen 
1148 Wien Kodak 300 Behandlungsanlage für Fotochemikalien 
1200 Wien ehemozak 1.000 Behandlungsanlage für Fotochemikalien 
1235 Wien Ogussa Verwertungsanlagen für EdelmetaJlabtälle 

UBA - Anlagendatenbank. März 1995 
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Thermische Behandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (Va) Anmerkungen 

Burgenland :i:'· 

Oberwart Pali Ludwig 11verbrennUngsaniage für Altöle, Versuchsbetrieb seit 
November 1994 

Kärnten "'.,' ':' 
,,' 

'.' 
Arnoldstein ASRG-Abfallbehandlungs- 3O.0C<l Wirbelschichtfeuerung tür Klärschlamm, gefährliche 

und Recycling GmbH Abfälle sowie Altholz (öl· u. salzimprägniert) mit einer 
max. Kapazität von 3O.OOOtIa; Dörschelofen für , 

mineralische Abfälle u. Kunststoffe; Versuchsbetrieb 
Frantschach Patria Papier & Zellstoff 10.C'OJ Papier· und Zellstoffherstellung, Mitverbrennung von 

AG Kärschlamm der ARA Mittleres Lavanttal in der 
Rindenverbrennungsanlage (Wirbelschichtfeuerung), 
max. Kapazität unter 10.OOOtIa 

Klein SI. Paul, KG Wietersdorler & Peggauer 19.500 Zementherstellung, Altreifen (rd. 4.500 Va • 
Wietersdort Zementwerke, Knoch, Kern Kapazitätangabe errechnet), Versuchsbetrieb für 

&Co Kunststoffabfälle (15.OOOtIa) 
Radenthein Veitsch·Radex AG 5.000 Kunststoffe, Klärschlamm, Versudisbetrieb für 2 Jahre 

gemäß BergG genehmigt 
SI. Ven Funder Industrie GmbH 10.000 Mitverbrennung von Klärschlamm der ARA St. Veit, von 

innerbetrieblich anfallenden Holzabfällen und 
Kunststoffen, Verbundskartons sowie von extem 
übernommenem Altholz, max. Kapazität unter 10.OOOtIa 

Treibacn Treibacher Industrie AG 7.r:n. Verwertung von Ni·haltigen Katalysatoren (12.OOOtIa) 
sowie Altöl und halogenfreien Lösemitteln (rd. 4.5OOt'a), 
Versuchsbetrieb für Fette und Fritieröle, KFZ· 
Werkstättenabfälle, Klärschlamm (TS>25%), 
Lackschlämme, Kunststoffverpa_ckungen, u.a . 

Niederösterreich .... ,.: .. '", 
.. ): 

, 

Mannersdorf Perlmoser Zementwerke Zementherstellung, Versuchsbetrieb für Kunststoffe 
AG I genehmigt 

Pitten W. Hamburger AG Papier· und Zellstoffherstellung, Wirbelschichtfeuerung 
tür Faserreiecte und Klärschlamm 

Waldegg, KG Wopfing Schmied & Co 23.200 Zemeniherstellung, Altreifen (rd. 3.2OOt'a • 
Kapazitätsangabe errechnet) , rd. 2O.OOOtIa 
Papierreststoffe ( ab 1994 rd. 4a.OOOtIa), 3-monatiger 
Versuchsbetrieb für Polyolefine und Polystyrol genehmigt 

Ybbsitz Fuchsluger Joset 10.800 Thermische Verwertung von Holzpackmrtteln und· 
paletten, Rinde, Hackschnitzel (2 Anlagen), 
Kaoazitätsangabe tür 4 Monate 

USA - Anlagendatenbank, März 1995 
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.. 

Thermische 8ehandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (tla) Anmerkungen 

Oberesterreich ",::"'. ':" 

Attnang·Puchheim Kröpfel AbfaJlwirtschaft 6.00c Thermische Verwertung von Holzpackrnitteln und· 
GmbH I paletten 

Gmunaen Gmundner Zemenrwerke 28.600 Zementherstellung, Altreifen (max. rd. 8.600 tla), Altöl 
Hans Hatschek AG und Lösemittel (max. 2O.OCOtIa). für 

Kunststoffverpackungen (max. 25.000 tla) 
Genehmigungsverfahren im Gange 

Laakirchen Entsorgungs· und 350.00c Papier· und Zellstoffherstellung, Wirbelschichtfeuerung 
EnergieverwertungsgmbH für innerbetriebliche Abfälle: Genehmigung für 
(EEVG) 346.ooom3 Rinde, 260.ooom3 Papierfaserschlamm. 

124.ooom3 Holzspäne; Versuchsbetrieb ab 1994 für 
784.000m3 Fremdmenqen (Rinde, Papier, Holzabfällel 

Wels WAV Weiser 6O.00c Rostfeuerung für Sortierreste (Gewerbemüll, 
AbfaJJverwertungsgmbH Verpackungen, BausteJlenabfälle) ca. 22.5OOtIa und 

Restmüll aus Haushalten ca. 37.5OOtIa: in Bau 
Salzburq 

,. 

Dem Umweltbundesamt sind keine Standorte bekannt. 

Steiermark. ; ··.,:,,;·:·:.i]0···· ... ::··;.":"'i·('»· . 

Sruck an der Mur KNp· Leykam 76.QOC Papier· u. Zellstoffherstellung; RindeJHolzabfälle 
Publikationspapier GmbH 31.OOOtIa, Deinkingschlämme (ca. 30% TS) 4O.OCOtIa, 

Klärschlamm (ca. 30% TS) 5.OOOtIa, 
Wirbelschichtfeuerung 

Gratkorn KNP· Leykam Zellstoff 130.000 Papier· u. Zellstoffherstellung; RindeJHolzabfälleJRejecte 
GmbH 63.OOOtIa, Klärschlamm (45% TS) 67.OOOtIa, 

Wirbelschichtfeuerung 
Peggau Wietersdorfer & Peggauer 1O:sOc Zementherstellung, Altöl und halogenfreie Lösemittel 

Zementwerke, Knoch. Kern 
& Co 

Retznei Perlmoser Zementwerke 5.3OC Zementherstellung, Altreifen (rd. 5.3OOVa • 
AG Kapazitätsangabe errechnet) 

Tirol j, ..... '::'; .'.,' ;'i'(:.;'::.'::-' '. 

Niederndorferberg·Eiberg Lechner sen. u. jun. KG 3.50: Zementherstellung, Altreifen (rd. 3.5OOtIa • 
Kapazitätsanqabe errechnet) 

Vils Schretter & CIE 5.4OC Zementherstellung, Altreifen (rd. 5.4OOtIa • 
Kapazitätsanclabe errechnet) 

Vorarlberg .,.: 

Rankweli Geweroeoark Rankweil Thermische Verwertung von Holzpackmitteln und 
-paletten 

Wien 

1110 Wien Entsorgungsbetriebe 75.00c Verbrennungsanlage, vorwiegend für gefährliche Abfälle. 
Simmering GmbH & Co 1992: rd. 63.0001 gef. Abfälle verbrannt 
KG 

USA - Anlagendatenbank, März' 995 
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Thermische 8ehandlungsanlagen 

Standort Betreiber Kapazität (t'a) Anmerkungen 

1110 Wien Entsorgungsbetriebe 161.000 Wirbelschichtfeuerung für Klärschlamm (1993: 161.000 t 
Simmering GmbH & Co Dickschlamm mit rd. 35% TS bzw. rd. 64.CXX)t 
KG Trockensubstanz) 

1210 Wien ÖSterr. Fernwärme GmbH Verbrennungsanlage tür Altöl, max. Kapazität 450 kglh 

1230 Wien Perlmoser Zementwerke 8.400 Zementherstellung, Altreifen (rd. 8.4OOt/a -
AG Kapazitätsangabe errechnet), It. MA22: 1994 aus 

produktionstechnischen Gründen keine Reifenzugabe im 
Drehrohr 

Flötzersteig MBG·MuHbeseitigung- 2OO.00c Restmüllverbrennung 
Betriebs GmbH 

Soittelau Fernwärme Wien GmbH 260.000 RestmüHverbrennung 
USA - Anlagendatenbank, März 1995 
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